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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 26 maart 2024

31 2024_GR_00053 Reglement betreffende het toekennen van subsidies aan 
initiatieven van handelsverenigingen

Aanwezig:
Romain Hamers, Voorzitter; Raf Terwingen, burgemeester; Herbert Coox, schepen; Tanja Imbornone, 
schepen; Ronny Westhovens, schepen; Marleen Kortleven, schepen; Inge Opsteijn, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Mustafa Uzun, schepen; Muhammet Alakus; Rik Aussems; Nicole Claesen; Kim 
Claessens; Alice Deckers; Daan Deckers; Eren Dokmeci; Freddy Dolmans; Ingrid Gutschoven; Eef 
Hermans; Serdar Karali; Zehra Kolkiran; Jos Lambrichts; Elvire Martens; Mike Maussen; Mario 
Quagliara; Mieke Ramaekers; Bernd Smeets; Erik Ver Berne; Alex Vossen; Johan Wolk; Sabine 
Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
Gerard Colson; Alyssa Gallo; Stefan Thorez

Argumentatie
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending 
van sommige toelagen;

Gelet op de meerjarenplanning 2020 - 2025 van de gemeente Maasmechelen;

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen in het verleden steeds intensief heeft samengewerkt 
met handelsverenigingen;

Dat deze samenwerking heeft geleid tot allerlei projecten, gaande van braderieën tot 
bedrijfsbezoeken, van ludieke evenementen tot bijscholingen,... maar er ook voor heeft gezorgd dat 
ondernemers zijn gaan samenwerken waarbij met een brede blik werd gekeken naar het bevorderen, 
verbeteren van het Maasmechelse ondernemersklimaat;

Dat, meer zelfs, de wijze van samenwerking en de daaruit ontsproten initiatieven meermaals als 
voorbeeld werden aangehaald tijdens bijeenkomsten van allerlei organisaties;

Overwegende dat de gemeente dergelijke samenwerkingsverbanden tussen ondernemers nog meer 
wenst te stimuleren;

Dat de gemeente zoveel mogelijk ondernemers, ongeacht hun activiteiten, wenst te bereiken en wil 
aanzetten om in een eenvoudig samenwerkingsverband samen met collega - ondernemers 
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gezamenlijk projecten uit te werken die het ondernemingsklimaat in Maasmechelen kunnen 
bevorderen;

Overwegende dat de gemeente dergelijke projecten voortvloeiende uit deze samenwerkingen in zgn. 
handelsverenigingen financieel wil ondersteunen;

Dat hiervoor een reglementering werd uitgewerkt;

Dat dit reglement voorziet dat handelsverenigingen, zijnde een VZW of feitelijke vereniging, 
bestaande uit minstens vijf ondernemers die actief zijn in Maasmechelen, projecten kunnen indienen 
die voor financiële ondersteuning in aanmerking komen;

Overwegende dat het reglement bepaalde voorwaarden koppelt aan een project met als doel de 
versterking van het Maasmechelse ondernemersklimaat te bevorderen;

Dat handelsverenigingen hun projecten kunnen voorleggen aan de expertise van een aantal 
werkgeversorganisaties die de initiatiefnemers willen adviseren omtrent de slaagkansen van het in te 
dienen project;

Overwegende dat het reglement voorziet in een procedure aangaande het indienen en beoordelen van 
de initiatieven, uitgewerkt door handelsverenigingen;

Dat deze procedures bewust eenvoudig werden gehouden en duidelijk zijn waarbij de 
handelsverenigingen kunnen beroep doen op een aantal standaarddocumenten teneinde de 
administratieve lasten tot een minimum te beperken;

Dat deze handelsverenigingen voorts kunnen rekenen op de administratieve begeleiding door de 
gemeentelijke diensten;

Overwegende dat dit reglement tot stand kwam na intensief overleg met lokale en provinciale 
werkgeversorganisaties en een breed draagvlak heeft;

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement betreffende het toekennen van subsidies aan initiatieven van 
handelsverenigingen, als bijlage bij dit reglement gevoegd en er integraal deel van uitmakende, goed.

Bijlagen
1. Subsidiereglement handelsverenigingen d.d. 26.03.2024.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



 

REGLEMENT BETREFFENDE HET TOEKENNEN VAN SUBSIDIES AAN INITIATIEVEN VAN 

HANDELSVERENIGINGEN 

 

 

HOOFDSTUK 1: BEGRIPPENKADER 

 

Artikel 1: definities 

 

Handelsvereniging: is een feitelijke vereniging of VZW die: 

• Bestaat uit minstens 5 ondernemers, ongeacht de aard van hun economische activiteit, 

En 

• Enkel bestaat uit ondernemers die een vestigingseenheid hebben gelegen op het 

grondgebied van de gemeente Maasmechelen, zoals blijkt uit hun inschrijving in de 

kruispuntbank van ondernemingen. De vestigingseenheid van de verschillende 

ondernemers mag niet op eenzelfde adres gevestigd zijn. 

 

Initiatieven: zijn projecten die:  

• bijdragen tot het verbeteren van het imago van het ondernemerschap of; 

• informeren over actuele thema's die relevant zijn voor de plaatselijke handelaars, horeca 

en ondernemingen aangaande duurzame ontwikkeling, modernisering, nieuwe 

technieken binnen een sector of op algemeen vlak of; 

• die het ondernemerschap promoten en kandidaten, in het bijzonder jongeren warm 

maken voor ondernemerschap of; 

• die tot doel hebben het ondernemerschap op gemeentelijk vlak te promoten en te 

profileren met de bedoeling klanten en opdrachten te werven, of; 

• via het opzetten van evenementen het ondernemerschap versterken of ondersteunen. 

 

Werkgeversorganisatie: in de zin van dit reglement betreft: 

• Unizo Limburg 

• Voka Limburg 

• Een feitelijke of juridische vereniging waarin Unizo Limburg en Voka Limburg zijn 

vertegenwoordigd 

 

 

HOOFDSTUK 2: ALGEMEEN 

 

Artikel 2: doelstelling 

 

Binnen de perken van de in het gemeentelijke meerjarenplan voorziene krediet en vanaf 

01.01.2024, verleent de gemeente Maasmechelen subsidies die tot doel hebben 

handelsverenigingen aan te zetten tot het initiëren en organiseren van initiatieven welke 

bijdragen aan de bevordering van de activiteiten van de ondernemers in de meest brede zin van 

het woord met een vestigingseenheid zoals bedoeld in de kruispuntbank van ondernemingen op 

het grondgebied van de gemeente Maasmechelen. 
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HOOFDSTUK 3: SUBSIDIES 

 

Artikel 3: Criteria 

Om in aanmerking te komen voor de subsidie moet aan volgende cumulatieve criteria voldaan 

zijn: 

• de aanvraag moet ingediend worden door een handelsvereniging, zoals omschreven in 

artikel 1, 

• de aanvraag moet betrekking hebben op een initiatief, zoals omschreven in artikel 1. 

 

Artikel 4: Aanvraagprocedure en beslissing 

 

De aanvraag van de subsidie moet ten laatste op 31 januari van het jaar waarin het project 

wordt aangevat of plaatsvindt worden ingediend bij de gemeente Maasmechelen, gericht aan 

dienst Economie, Heirstraat 239, 3630 Maasmechelen of digitaal naar volgend emailadres: 

celeconomie@maasmechelen.be . 

 

De datum van de poststempel, de datum van het ontvangstbewijs of de ontvangstdatum van de 

e- mail geldt als bewijs van de datum van indiening. 

 

Het dossier van de aanvraag moet volgende stukken bevatten:  

• Een gedetailleerde omschrijving van het initiatief, omvattende naam, doelstelling(en), 

organisatie, programma, plaats, aanvangs- en einddatum en doelgroep van het project, 

gedateerd en ondertekend door de contactpersoon van de vereniging; 

• Gegevens van de handelsvereniging: naam, adres of zetel, IBAN rekeningnummer en 

BIC code (op naam van de handelsvereniging), en voor zover beschikbaar 

telefoonnummer, e-mailadres, website, ondernemingsnummer;  

• Naam, adres, telefoon & GSM-nummer en e-mailadres van de contactpersoon van 

handelsvereniging;  

Een afschrift van het ledenregister van de handelsvereniging; 

• Een opsomming van alle mede-uitvoerder(s) bij een samenwerkingsproject;  

• Afhankelijk van de aard van het initiatief, een uitgewerkt communicatieplan van het 

project;  

• Een gedetailleerde raming van de inkomsten en de uitgaven waaruit blijkt dat het initiatief 

financieel goed is onderbouwd;  

• Bewijsstukken om de inkomsten en uitgaven te staven.  

 

Handelsverenigingen wordt geadviseerd hun aanvraag voor te leggen aan een 

werkgeversorganisatie, actief op het grondgebied van Maasmechelen. Deze 

werkgeversorganisatie zal de handelsverenigingen aanbevelingen en suggesties doen inzake 

het inhoudelijke programma, de financiële haalbaarheid,….van hun aanvraag.  

 

Ten laatste twee weken na de indiening van de aanvraag wordt een eventuele onvolledigheid 

van de aanvraag aan de indienende handelsvereniging schriftelijk meegedeeld. De aanvrager 

van de subsidie dient op schriftelijk verzoek alle bijkomende informatie te verstrekken en alle 

bijkomende stukken voor te leggen, noodzakelijk voor de beoordeling van zijn aanvraag. Indien 

de aanvrager hierbij zijn medewerking weigert, vervalt het recht op een subsidie. 
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Artikel 5: Beslissing 

 

Het College van Burgemeester en Schepenen beslist jaarlijks tijdens haar laatste zitting van de 

maand februari op advies van de dienst economie de aanvraag goed te keuren of te weigeren, 

desgevallend te koppelen aan voorwaarden, en deelt binnen 1 maand de beslissing schriftelijk 

mee aan de handelsvereniging. 

 

Het College van Burgemeester en Schepenen behoudt zich het recht voor om alle onderzoeken 

uit te voeren die vereist zijn voor de behandeling van de aanvraag. Indien de aanvrager hierbij 

zijn medewerking weigert, vervalt het recht op een subsidie. 

 

Het College van Burgemeester en Schepenen zal bij de beoordeling van de aanvragen o.a. 

rekening houden met volgende criteria om een toelage toe te kennen: 

• Aanvragen, voorgelegd en aangepast aan de suggesties van een werkgeversorganisatie  

genieten de voorkeur ten aanzien van aanvragen die niet werden voorgelegd of niet 

werden aangepast; 

• Materiele, duurzame initiatieven genieten de voorkeur op andere initiatieven; 

• Een initiatief dat gericht of bedoeld is voor een grotere groep van ondernemers geniet de 

voorkeur; 

• Het aantal leden dat een handelsvereniging vertegenwoordigt waarbij de voorkeur 

uitgaat naar de grootste handelsvereniging; 

• Het draagvlak voor het initiatief; 

• de meerwaarde van het bedoelde project (verhouding tussen gevraagd subsidiebedrag 

en het voorgestelde initiatief); 

• het vernieuwend karakter van het initiatief. 

 

Het College van Burgemeester en Schepenen kan ingeval van een ontoereikend krediet de 

gevraagde subsidies herleiden, dit na overleg met de handelsverenigingen die tijdig een 

volledige en ontvankelijke aanvraag hebben ingediend. 

 

Het College van Burgemeester en Schepenen kan beslissen een bijkomende oproep te doen, 

gericht aan handelsverenigingen om tegen een bepaalde datum bijkomende subsidieaanvragen 

in te dienen. In dergelijke gevallen zal eenzelfde timing gerespecteerd worden als voorzien in 

het tweede lid van dit artikel. 

 

Artikel 6: Bedrag van de subsidie 

 

Het subsidiebedrag bedraagt 100% van de door het college van burgemeester en schepenen 

aanvaarde kosten. 

 

Kosten die sowieso niet aanvaard worden zijn o.a.: 

• Vergoedingen, van welke aard dan ook, bestemd voor de leden van de 

handelsverenigingen, 

• Kosten van initiatieven waarvan de uitwerking uitsluitend plaatsvindt op het grondgebied 

van een andere stad of gemeente, 

• Aankoop van producten om gratis te verdelen of met korting te verkopen, 
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Artikel 7: Modaliteiten van uitvoering en uitbetaling  

 

De initiatieven moeten uitgevoerd worden binnen één jaar, te rekenen vanaf de datum van de 

beslissing, genomen door het college van burgemeester en schepenen zoals omschreven in 

artikel 5. 

 

Een eerste schijf van 70 % van het toegekende subsidiebedrag wordt aan de aanvrager 

uitbetaald bij de toekenning van de subsidie. 

 

Een laatste schijf van 30% wordt uitbetaald nadat de aanvrager een gedetailleerde afrekening 

van het initiatief heeft overgemaakt aan de gemeente Maasmechelen, gericht aan dienst 

Economie, Heirstraat 239, 3630 Maasmechelen of digitaal naar volgend emailadres: 

celeconomie@maasmechelen.be 

 

De gedetailleerde afrekening, omvattende de eventuele inkomsten en betaalde facturen, wordt 

uiterlijk 13 maanden overgemaakt, te rekenen vanaf de datum van de beslissing, genomen door 

het college van burgemeester en schepenen zoals omschreven in artikel 5. 

 

Bij inkomsten genererende projecten wordt het subsidiebedrag bepaald nadat de inkomsten in 

mindering zijn gebracht van de door het college van burgemeester en schepenen aanvaarde 

kosten. Ingeval de inkomsten niet exact kunnen begroot worden voorafgaand aan het initiatief 

worden ze forfaitair geraamd en in mindering gebracht en finaal verrekend met de laatste schijf 

van 30% van de subsidie. 

 

Artikel 8: Verbintenissen van de handelsvereniging 

 

De handelsvereniging aan wie een subsidie wordt toegekend verbindt er zich toe: 

• de toegekende subsidie uitsluitend aan te wenden voor het doel waarvoor zij werd 

toegekend;  

• de samenwerking met en het logo van de gemeente Maasmechelen op herkenbare wijze 

te vermelden en aan te brengen op alle communicatie die wordt gevoerd met betrekking 

tot het project;  

• binnen de in artikel 7 voorziene termijn een volledig, overzichtelijk en gedetailleerd 

financieel verslag van het project aan het gemeentebestuur te bezorgen; 

• de gesubsidieerde handelsvereniging engageert zich om het belang van het gebruik van 

het Nederlands te erkennen bij het uitvoeren van de gesubsidieerde activiteiten. 

 

Artikel 9: Verval, controle en sancties  

 

Het recht op de subsidie, en bij uitbreiding alle door het gemeentebestuur aangegane 

verbintenissen vervallen van rechtswege wanneer tussen de aanvraag en de uitbetaling van de 

subsidie één van volgende feiten plaatsvindt: 

 

• de aanvrager weigert mee te werken aan onderzoeken of aan controles ter verifiëring 
van de aanwending van de toelage. 

• De ontbinding of het faillissement van de handelsvereniging. 
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De gemeente Maasmechelen heeft het recht om de aanwending van de subsidies steeds te 

(laten) controleren. Indien blijkt dat onjuiste gegevens werden opgenomen in de aanvraag van 

de subsidie of in de in te dienen stukken of indien blijkt dat dit reglement niet correct werd 

nageleefd kan de gemeente Maasmechelen de toegekende subsidie geheel of gedeeltelijk 

terugvorderen. Misbruik kan aanleiding geven tot uitsluiting van toekomstige subsidies van de 

gemeente Maasmechelen. 

 

HOOFDSTUK 4: SLOTBEPALINGEN 

 

Artikel 10: Overdraagbaarheid 

Principieel goedgekeurde subsidies kunnen niet overgedragen worden naar een andere 

handelsvereniging. 

 

Artikel 11: Inwerkingtreding 

Dit reglement treedt in werking op de dag van bekendmaking. 

 

Artikel 12: Bekendmaking 

Dit reglement zal worden bekendgemaakt overeenkomstig de bepalingen van artikel 285 t.e.m. 

287 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 
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algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Romain Hamers

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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